







ΑΙΞ ΚΑΙ ΟΝΟΣ

Ένας έτρεφε μιὰ γίδα κ' έναν δουλευτή Καρα, δηλαδή του γάιδαρου του σώμα, πόδια και ούρα κ' επειδή όποιος δουλεύει και μεριδα τρώει διπλή, εις το γάιδαρο ό αφέντης έρχιν' άχυρο πολύ. Μά ή γίδα, όσο βλέπει να περνάει πιά καλά ένα ζώο με κεφάλια... μά χωρίς πολλά μυαλά, πάει να οκάδη άπ' το κακό της και με τρόπο πονηρό εις το γάιδαρο σιμώνει και του λέει με σοβαρό :

Ι. Γ. ΓΙΑΝΝΟΥΚΟΣ

ΙΣΤΟΡΙΑ ΕΝΟΣ ΝΕΦΟΥΣ

Όταν έγεννήθη το Νέφος, — τέκνον του Ήλιου και της Θαλάσσης, — ήτο πολύ μικρόν, αλλά με τον καιρόν έμεγάλωσεν, όπως μεγαλώνουν όλα τα παιδιά και γίνονται νεανία.

νόν σου, διά να δονήσης όλίγον τον άδελφόν μου Άέρα, άν ποτε χρειασθή' άν ό κρότος σου τρομάξη τα μικρά παιδιά, μή σε μέλη, δεν είναι τίποτε. Και άφ' ου τελειώθη ή περιουσία, θά σε γυρίσω όπισω εις την μητέρα σου.

Ο ΜΙΚΡΟΣ ΚΑΠΝΟΔΟΧΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΣ

μένη Όμιγλην. Ήτο κακών αισθημάτων γυναίκα και ή μητέρα του τω είχε συστήση να την άπορεύγη πάντοτε. — Κάμε πώς δεν την γνωρίζεις, τώ ειπε τότε ή Άδρα. Άν σχετισθής μαζί της, θά καταστραφής. Ο πατέρας μου ό Άνεμος την διώχνη κάθε μέρα' άλλ' αυτή ξαναέρχεται την νύκτα πού δεν την βλέπει.

ΠΑΙΔΙΚΟΝ ΠΝΕΥΜΑ

Μίαν ήμέραν ό Κουφιοκεφαλάκης έμάζεψε μα- νιάρια. Τότε ένας κύριος έπλησίασε και τω ειπε: — Τι κάνεις εκεί, παιδί μου; Τα μανιάρια αυτά είναι φαρμακικά. Και ό Κουφιοκεφαλάκης μεδιών: — Μήν άνησυχήτε, κύριε, δεν θά τα φάγω. Τα μαζεύω διά να τα πωλήσω...

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ ΤΗΣ ΔΙΑΠΛΑΣΕΩΣ

Παιδιά μου, ή προθεσμία προς αποστολήν Διηγήματος έληξε και περιμένετε την κρίσιν. Τώρα έχουμε το «Τετραστιχον διά την εορτήν του πατέρα» και την έρώτησιν της Γ' Κυριακής. Ποία είναι ή καλύτερά σας ήμέρα, από όλας τας ήμέρας του χρόνου; μέχρι της 30 Σεπτεμβρίου.



ΜΙΚΡΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

ΕΝ ΤΕΤΡΑΣΤΙΧΟΝ ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΟΡΤΗΝ ΤΟΥ ΠΑΤΕΡΑ Παρητήρησα, μικροί μου φίλοι, ότι πολλοί και πολλαί αγαπάτε να γράφετε στίχους. Πολλάκι έλαβα ποιηματάκια εις διαφόρους εύκαιρίας παρά μικρών μου αναγνωστών. Είς μάλιστα με ήρώτησεν εσχάτως άν είχε το δικαίωμα να γράψη εις στίχους και αυτό το διήγημα του Διαγωνισμού. Δι' αυτό έσκέφθην να σας κάμω να χρησιμοποιήσετε το τάλαντον αυτό, — όσοι το έχετε — και να προκυρήξω τον σημερινόν μικρόν Διαγωνισμόν.

ΠΕΤΡΟΣ ΠΥΡΙΓΓΙΟΣ

Η ΔΙΑΠΛΑΣΙΣ

